

国内时讯

宜万铁路滑坡事故
国务院成立调查组

据新华社湖北巴东县野三关11月25日电(记者沈冲 杨希伟)25日11时,宜万铁路湖北省恩施“11·20”高阳寨隧道口特别重大坍塌事故国务院调查组在巴东县野三关镇正式成立。调查组组长王德学承诺,调查组将尽快完成搜救任务,查出事件真相,给死难者及其家属和社会一个满意的交待。

国务院调查组由国家安全生产总局、铁道部、交通部、监察部、公安部、国资委、全国总工会以及湖北省地方政府组成,并邀请了最高人民检察院参与调查。

王德学介绍,调查组的任务首先是查清事故发生经过、原因、伤亡人数和财产损失,重点在于分析事故原因,包括引起隧道口坍塌的直接原因和是否存在管理漏洞等方面的间接原因。他说:“根据以往的经验看,任何偶然事故都不是纯偶然的。”



宜昌长江大桥巨型钢管拱吊装完成

11月25日,宜万铁路宜昌长江大桥跨度为275米的北岸巨型钢管拱吊装完成。宜昌长江铁路大桥是宜万铁路的重点和控制性工程,全长2572米。图为工作人员对正在施工的南岸巨型钢管拱进行测量。 新华社发

沪加油站爆炸
原因初步查明
施工人员操作不当引起

新华社上海11月25日电(记者 杨金志 季明)记者从有关方面获悉,24日上午发生在上海浦东的加油站爆炸事故的死者身份已经确认,事故原因已经初步查明。

24日7时50分许,上海浦东新区浦三路909号的一家加油站发生爆炸,导致4人死亡。其中,两名在现场施工的工人当场死亡,他们分别是30岁的安徽籍男性工人甘颜军和46岁的江苏籍男性工人朱云生。事发现场附近还有2人因爆炸受重伤,在送到医院抢救后不治身亡,他们分别是29岁的安徽籍男性王东和42岁的安徽籍女性陕春莲。

事故原因也初步查明。从今年11月11日起,太平洋燃气有限公司负责对这个加油站进行停业检修。在检修作业过程中,施工人员需要对位于地面上的储气罐进行加压,但储气罐内残留部分油气,加上施工人员加压过度,储气罐遂发生爆炸。

目前,上海市安监等部门正在调查施工人员是否经过相关培训,有无上岗资质,施工过程是否存在违规行为,并将在此基础上作出责任认定。

另据记者向上海市府新闻办核实,事故发生后,共有32名居民、行人被送往医院治疗,除2名送到医院后死亡的重伤者外,其余30人中,20多人当天出院。至25日中午,尚有2名伤势较重者仍留院观察治疗,但无生命危险。



百岁台胞回乡庆寿

11月25日,祖籍福建省闽侯县南通镇洋洋村的台胞潘祖培(中)带着儿女专程从台湾回到故乡庆祝自己的100岁生日。数百乡亲前来为这位少小离家的百岁寿星祝寿。乡亲向台胞潘祖培祝贺百岁生日。 新华社发

酒后肇事找人替罪
财政局副局长获刑

新华社合肥11月25日电(记者 周立民)安徽省萧县财政局原副局长陈文慧酒后驾车撞人致死,逃逸后找人顶替。日前宿州市中级法院以交通肇事罪一审判处陈文慧有期徒刑10年。

法院经审理查明,2006年11月14日晚,时任萧县财政局副局长的陈文慧酒后开着皖L-0333号警牌轿车,闪着警灯,快速行驶中将一行人撞倒。据公安机关现场勘察,陈文慧撞人后,又继续开车前行,将被害人拖行了450米。此后,陈文慧让其妹夫朱克武顶罪投案自首被警方识破。

宿州市中院审理认为,当晚陈文慧酒后驾车,无证证明陈文慧肇事在明知前保险杠下有人情况下仍拖行数米。陈文慧驾驶警车发生交通事故后逃逸致人死亡,构成交通肇事罪,判处其有期徒刑10年,以包庇罪判处朱克武有期徒刑1年,缓刑2年。

人羡慕不已,他也是首位能用汉语与中国领导人直接交谈的西方领导人。今年9月澳大利亚悉尼举行亚太经合组织领导人非正式会议期间,陆克文用汉语向中国国家主席胡锦涛致辞,出乎听众意料。而在场的总理约翰·霍华德风头则被陆克文抢尽。

生活花絮

在澳大利亚人心中,陆克文似乎是一名高傲的学者、性格内向的政治家和无所不知的工作狂。但近日曝光的生活花絮却大大改变了这一形象。

澳大利亚媒体8月曝出,陆克文2003年在纽约联合国总部任观察员时,曾造访纽约一家夜总会。他随后承认,自己“喝了很多酒”,去了夜总会,但很多细节无从想起。他对自己的行为道歉。

媒体本以为这一事件会引起轩然大波,但出人意料的是,不但政治界对此态度宽容,民众对陆克文的支持率也随之上升。一名工党成员说,这一事件证明陆克文“血管中流淌着热血”,而不只是工作狂。

上月在网络上曝光的一段视频让澳大利亚民众大呼“恶心”。视频中,正在参加议会辩论的陆克文显得漫不经心,把手指伸进耳朵不停挖来挖去。

批评人士原以为这段视频可能会对陆克文选举产生不利影响,但事实证明,视频只让人们意识到,这名常被视为傲慢的领导人也有平易近人的一面。(张旌 新华社特稿)

图为11月24日,陆克文与妻子庆祝在大选中获胜。 新华社发

据民调,虽然多数澳大利亚人支持与新西兰、美国结成三国军事联盟,但他们对布什不抱有好感。相比之下,陆克文主张逐步从伊拉克撤回550名澳大利亚驻军。

新“机会”

今年以来,工党一直在民调中领先执政联盟,但后者在过去6周中犯下的一系列错误帮助工党确立了最终胜势。

上月底,澳环境和水资源部长马尔科姆·特恩布尔被曝今年早些时候在内阁会议上呼吁加入《京都议定书》,但霍华德显然没有接受这一建议。执政联盟内部当时就担心,距离选举不到一个月时曝出政府内部分歧将使执政联盟的竞选活动受挫。

大约一个月后,执政联盟内部的几名自由党成员在悉尼散发伪造传单,企图栽赃工党以扭转颓势,结果被媒体抓住,引起国内一片哗然。(徐超 新华社特稿)

10岁对中国文化感兴趣 大学主修汉语和中国史 曾在北京工作过 能用汉语与中国领导人交谈
澳大利亚新总理是个“中国通”



澳大利亚联邦议会选举24日结束,反对党工党取得压倒性胜利,工党领袖陆克文将出任澳大利亚下一任联邦总理。

法新社说,这名出身贫寒的农家男孩童年时可能从未想过,自己未来会领导整个国家,并成为第一位能讲一口流利汉语的西方领导人。

悲情童年

陆克文(英文名译为凯文·拉德)1957年9月21日出生于澳大利亚东部昆士兰州楠伯一个农民家庭,是家中最小的孩子。他因此经常自称为“来自昆士兰州的农家男孩”。

陆克文的童年在农场度过,父亲是一名佃农。陆克文11岁时,父亲在车祸中去世,陆克文一家被逐出农场。这场突如其来的不幸让整个家庭陷入危机。

为了抚养4个孩子,陆克文的母亲四处奔波。陆克文回忆说,找不到住处时,他们一家人不得不在车中过夜。

虽然家庭贫困影响了正常学业,但陆克文学习非常刻苦努力,而且成绩优秀。

中国情缘

陆克文从小就和中国的缘分不解之缘。10岁时,母亲送他一本有关中国古代文明的书籍。从此,他对中国文化产生浓厚兴趣。

中学毕业后,陆克文就读于国立澳大利亚大学,主修汉语和中国历史,是班里的优等生。他毕业后进入澳大利亚外交部工作,先后被派往瑞典首都斯德哥尔摩和中国北京工作。

陆克文一口流利的汉语让其他西方领导

新闻分析

陆克文为何能打赢选战

澳大利亚24日举行的联邦议会选举中,陆克文领导的反对党工党取得压倒性胜利。澳大利亚11年来首次由工党执政。澳大利亚媒体认为,与已经执政11年的现任总理约翰·霍华德相比,陆克文以政坛新面孔以及主张与现政府不同的新政策赢得选民青睐,而霍华德所属执政联盟选举犯下的一系列错误也为自己的惨败埋下伏笔。

新面孔

现年68岁的霍华德已经带领执政联盟连续4次赢得议会选举,自己出任总理时间也达到11年,在澳大利亚历史上排名第二,

仅次于自由党创始人罗伯特·孟席斯。霍华德也被认为是澳最成功的政治人物之一。

然而,自现年50岁的陆克文于去年12月当选工党领袖后,霍华德就一直在民调中明显落后。当媒体向选民询问原因时,部分人给出了非常简单的答案:不是霍华德不成功,而是他的长期执政让选民厌倦了。

正是因为这一点,陆克文在选举中着力将自己塑造成一个“新一代领导人”,博得选民支持。

新政策

除了新形象外,陆克文还在竞选时打出住房、教育、医疗和环保等新政策。相比之

下,过多强调现有政策的霍华德因鲜有新主张而再输一局。

霍华德在一些政策上缺乏新主张,使陆克文推出的新政策更具亮点,如工党有关加入《京都议定书》的主张。

澳大利亚今年遭遇了一个多世纪以来的最严重干旱,这场水危机也让更多澳大利亚人意识到应对环境问题的重要性。然而,霍华德拒绝加入《京都议定书》,使澳大利亚和美国成为抵制这一倡议的仅有的两个发达国家。

另据《国际先驱论坛报》报道,霍华德本人追随美国驻军伊拉克的做法以及与美国总统布什亲密的私人关系也成为自己在选举中的“硬伤”。根

伊朗造出核燃料球芯块

据新华社专电 伊朗副总统兼伊原子能组织主席萨拉姆-阿加扎德·胡维24日宣布,伊朗已首次自行造出浓缩铀燃料球芯块,为建设中的重水反应堆提供燃料。

伊朗伊斯兰共和国通讯社援引阿加扎德的话说:“我们已生产出将用于(伊朗中部)阿拉克重水反应堆的燃料球芯块。”

阿加扎德说,这批燃料球芯块及燃料棒由伊斯法罕铀转化基地生产,相应测试工作已经开始。

美联社说,生产浓缩铀燃料球芯块是铀浓缩活动漫长进程的的最后一步。这显示伊朗已最终完成铀浓缩进程,并能自行生产核燃料。

阿加扎德同时否认关于伊朗铀浓缩活动“减速”的可能性。

日本下月举行反导演习

新华社专电 日本媒体25日报道,日本防卫省计划12月在东京地区10个地点举行弹道导弹防御演习,测试美制“爱国者-3”型导弹防御系统。

《读卖新闻》报道说,自卫队届时将把部署在东京以北人间基地的“爱国者-3”型导弹防御系统运抵东京参演。演习目的是

测试导弹防御系统的通讯性能,选定最佳部署地点,为未来在东京部署这种武器做准备。

自卫队的设想是,一旦从美军或自卫队舰艇发射的反导导弹没有能够成功拦截来袭弹道导弹,“爱国者-3”型导弹防御系统将发挥最后一道屏障的作用。

印度欲造10万吨级军舰

据新华社专电 印度媒体5日报道,印度海军已向政府提交计划,希望尽快掌握制造巨型油轮的技术,然后按照美国模式,将这项技术转为军用,制造排水量超过10万吨级的军舰。

《印度时报》援引印海军司令苏里什·梅赫塔的话说:“我们已经递交大规模计划,寻

求迅速扩大造船能力,我们必须能够建造超级油轮,然后将相关技术用于制造军舰。”

报道说,海军计划将印度船只吨位由目前的85.2亿吨增加一倍。

目前,印度正与韩国和新加坡谈判,引进技术建造10万吨级船舶。

谢里夫结束流亡回国参选

新华社伊斯兰堡11月25日电(记者 饶博)据巴基斯坦官方电视台报道,巴流亡前总理纳瓦兹·谢里夫25日乘飞机从沙特阿拉伯抵达巴东部城市拉合尔,从而结束了近8年的流亡生涯。

报道说,谢里夫一行抵达拉合尔机场时受到数千名支持者的欢迎。

据悉,谢里夫及其妻子和弟弟都将于26日向选举委员会递交参加议会竞选的提名书。

华南虎南非生崽

出生国外尚属首次 待时机成熟时将被带回国



据新华社约翰内斯堡11月25日电(记者 陈铭)拯救中国虎国际基金会创办人全莉25日宣布,一只雄性华南虎幼崽于11月23日晚在南非自由省老虎谷顺利降生(如图)。据介绍,这是第一次有华南虎在中国以外的地方出生。

这只华南虎幼崽目前十分健壮,它出生时体重1.2公斤,比一般的幼崽要大。这是由于在南非老虎谷进行野化训练的母虎“国泰”和公虎“虎伍兹”交配孕育的第一只华南虎幼崽。公虎“虎伍兹”3岁半,体重140公斤,由于经过了3年的野化训练,体魄强健,显得威风凛凛。“虎伍兹”还没有见到自己的幼崽。母虎“国泰”4岁半,她在生产以后经过了24小时监测,现在已经放回了较大的老虎营地。

华南虎是原产于中国的珍稀保护动物,但目前我国境内已经很难找到野生华南虎的踪迹。全莉表示,中国也正在建设可供华南虎放归野外的专门保护区。等到时机成熟时,新诞生的小虎将与其他中国虎陆续被带回中国并放归自然。

英北海钻井平台起火

159名工作人员已有44人撤离

新华社伦敦11月25日电 据英国媒体25日报道,瑞典林石油公司位于北海的一个钻井平台当地时间当天8时30分发生火灾,英国海岸警卫队调集直升机紧急撤离平台上的工作人员。截至目前,尚无人员伤亡的报道。

报道说,该平台位于英国最北端的设得兰群岛东北120海里处,发生火灾时平台上有159人在工作。

英国海岸警卫队发言人说,救援行动由海岸警卫队协调,现已调集7架英国皇家空军直升机及其他钻井平台的直升机赶往现场救援。2架挪威直升机也加入了救援行动。截至当地时间10时,已有44人撤离了平台。

该发言人同时表示,失火原因尚待调查。



泰国猴子也过节

11月25日,在泰国首都曼谷以北的小镇罗波里,几只猴子在“宴会”上大快朵颐。当地居民每年11月底都要为聚居在镇上的上千只猴子举办一次“宴会”,为它们提供水果、蔬菜、点心、糖果和汽水。新华社/路透